Changer les unités de vitesse
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[image: image1.jpg]Un mobile peut se déplacer sans perte d’énergie (sans frottement) sur une

3 3 |@ Etudier un mouvement rectiligne
uniforme
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Mouvement rectiligne uniforme sur une table a coussin d’air

le a coussin d’air. Un générateur d’impulsion, solidaire du mobile, laisse
e trace a intervalle de temps régulier, sur une feuille de papier. Au cours

I’expérience, 40 ms s’écoulent entre deux traces successives.
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Le mobile est lancé.
Le schéma ci-dessous reproduit les traces laissées par le générateur d’impulsion.
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Complétez les phrases ci-dessous.
a) Tracez la droite (P Pg). Les points Py, Py, P3, P4, Pset Pgsont ...........................

b) La trajectoire du mobile estune .................... ...
........................... rectiligne.

Le mouvement est un mouvement de
Mesurez en centimétre les distances P;P,, P,P3, P3P,, P,Ps et PsPg. Notez les valeurs dans le

tableau ci-dessous et concluez.

PR PiPs PP
Pendant des intervalles de temps égaux & 40 ms, le mobile parcourt des distances égalesa..........
Déterminez la vitesse moyenne (en m/s) entre deux positions successives :

At=.. . ... ... ms At=.......... s = cm A= as m
— i —
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La vitesse dumobileest ........................... . Le mouvement est dit uniforme.
\
B Complétez : un mobile est animé d’'un mouvement rectiligne uniforme si sa trajectoire est une
el.si-eavilespeeslo s niv sob wainawvi i . La distance parcourue est donnée par

la relation d = v x At. d s’exprime en métre, v en métre par seconde (m/s) et At en s.
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véhicule se déplace a 90 km/h, il parcourt 90 000 m en 3 600 s.
v(km/h)

= 90Xw=90XL=25
3,6
x 3,6

3 600
vitesse du véhicule est v =25 m/s.
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La vitesse moyenne d'un athléte qui court le 100 m en 9,8 s est d’environ 10,2 m/s, alors que la
vitesse moyenne d'un cycliste qui parcourt 81 km en 2 heures et 15 minutes est de 36 km/h.

Comparez les vitesses moyennes de I'athléte et du cycliste.
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CHAPITRE 16 e« Translation et rotation d'un solide





La vitesse moyenne d’un athlète qui court le 100 m en 9.8 s est d’environ 10.2 m/s, alors que la vitesse moyenne d’un cycliste qui parcourt 81 km en 2 heures 15 minutes est de 36 km/h.

Comparez les vitesses moyennes de l’athlète et du cycliste. 
